
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 

Niederschrift Nr. 1/2014 

über die öffentliche Sitzung des Sozialausschusses am Donnerstag, dem 18. September 2014 im 
Sitzungszimmer des Verwaltungsgebäudes, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 18:00 Uhr Ende: 18:25 Uhr 
 
Name Zuordnung Bemerkungen  
 

Joachim Rodenkirch Vorsitzender   
    
Albert Klein Beigeordneter fehlte entschuldigt 
Elfriede Marmann Beigeordnete  
Michael Wagner Beigeordneter fehlte entschuldigt 
    
Matthias Becker Ratsmitglied   
Tahir Dogan Ausschussmitglied   
Ralf Dörrenbächer Ratsmitglied   
Harald Fau Ratsmitglied wurde vertreten durch Am. Fendrich  
Jürgen Junk Ratsmitglied   
Bernhard Lehnen Ausschussmitglied   
Klaus Nummer Ausschussmitglied   
Michaele Schneider Ratsmitglied   
Adelheid Wax Ratsmitglied   
Erika Werner Ratsmitglied fehlte entschuldigt  
Magdalena Zelder Ratsmitglied ab 18:05 / TOP 3   
Reinhold Fendrich Ausschussmitglied als Vertreter von Rm. Fau   
 
Herr Floter Haus der Jugend zu TOP 5 
 
Rolf Becker    
Michael Schmitt    
Katrin Mayer    
 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 09.09.2014 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung mit 
der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 37 vom 
13.09.2014. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
die Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben.  
 
Die Tagesordnung wird um TOP 3 nö „Finanzangelegenheiten – Vermietung von Wohnungen im 
Gerätehaus Stadtmitte“ ergänzt. 
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Protokoll 
 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 

 
Von den anwesenden Einwohnern wurden keine Fragen gestellt. 
 
 
 

TOP 2 Verpflichtung von Ausschussmitgliedern 

 
Durch den Bürgermeister wurde die Verpflichtung der nachfolgenden Ausschussmitglieder 
vorgenommen: 
 
- Tahir Dogan, Im Hofflürchen 8, Wittlich 
- Reinhold Fendrich, Fallerweg 48, Wittlich 
- Bernhard Lehnen, Zum Wenigenberg 12, Wittlich 
- Klaus Nummer, Boxtelstraße 1, Wittlich. 
 
 
 

TOP 3 Mitteilungen 

 
Die Mitglieder des Ausschusses nehmen von den mündlichen Mitteilungen des Bürgermeisters 
Kenntnis: 
 

- Die Besucherzahlen des Freibades belaufen sich ohne die Nutzung durch Schulen oder 
Vereine bislang auf rd. 46.600. Im Jahr 2013 konnten für den gleichen Zeitraum rd. 74.300 
Besucher gezählt werden. Die geringe Besucherzahl lässt sich auf das schlechte Wetter in 
den Sommermonaten zurückführen. 

- Der Jahresbericht 2013 des Caritasverbandes Mosel-Eifel-Hunsrück e.V. – Geschäftsstelle 
Wittlich liegt vor und wird zur Kenntnis gereicht. 

- Die Förderung für das Caritas Fachzentrum Demenz läuft Ende des Jahres aus. Die 
Lösung für die Finanzierung des Projektes wird aktuell bei den Kommunen gesucht. 

- Am 20.09.2014 findet von 11 bis 15 Uhr die Katastrophenschutzübung in Wengerohr statt. 
 
 
 

TOP 3.1 Mitteilungen 
Hinweise für Ausschussmitglieder 

 

Die Ausschussmitglieder nehmen die Hinweise zur rechtlichen Stellung der Ratsmitglieder sowie 
die Hinweise zur steuerlichen Behandlung von Sitzungsgeldern zur Kenntnis. 
 
 
 

TOP 3.2 Mitteilungen 
Lebensberatung Wittlich 
Jahresbericht 2013 

 
Der Ausschuss nimmt die Mitteilung zur Kenntnis. 
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TOP 4 Wahl eines Berichterstatters und seines Stellvertreters 
 

Beschluss: 

a) Die Wahlen werden in offener Abstimmung durchgeführt. 

b) Wahlvorschläge der Fraktionen (vorschlagsberechtigt ist die vom Stadtrat für den jeweiligen 
Ausschuss festgelegte Fraktion) 

c) Wahl 

 
Der Vorsitzende stimmt gemäß § 36 Abs. 3 GemO nicht mit. 
 
Zum Berichterstatter wurde Frau Michaele Schneider und zum Stellvertreter Herr Jürgen Junk 
einstimmig gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig:       X   
 
 
 

TOP 5 Haus der Jugend 
Jahresbericht 2013 

 
Bürgermeister Rodenkirch begrüßt Herrn Hans Floter vom Haus der Jugend. 
Herr Floter erläutert, dass das Haus der Jugend im Jahr 2013 sehr gut besucht wurde. Die 
Besucherzahlen lagen im Vorjahr durchschnittlich bei etwa 60 Besuchern pro Tag und sind im Jahr 
2013 auf durchschnittlich bis zu 77 Besucher pro Tag angestiegen. Dabei sei auch der 
Mädchenanteil deutlich angestiegen, so Floter weiter. 
Anschließend gibt Herr Floter den Mitgliedern des Sozialausschusses einen kurzen Überblick zur 
Besucherstruktur und Projekten im Jahr 2013. 
Auf Nachfrage von Bürgermeister Rodenkirch erläutert Herr Floter die aktuellen Verknüpfungen 
des Hauses der Jugend mit der Jugendarbeit in den Stadtteilen, insbesondere in Lüxem und in 
Dorf. 
Rm. Wax erkundigt sich hinsichtlich der Außengestaltung des Hauses der Jugend. Herr Floter 
erläutert, dass der Sichtschutz zwischenzeitlich montiert wurde und die Außenfläche im Herbst 
gestaltet werden soll.  
Auf Nachfrage von Am. Lehnen erklärt Herr Floter, dass entgegen der Angabe im Jahresbericht 
auch die Abrechnung der Jahre 2012 und 2013 zwischenzeitlich erfolgt ist. 
 
 
 

TOP 6 Verschiedenes 

 
Es wurden keine weiteren Anfragen gestellt. 
 
 

Bürgermeister Joachim Rodenkirch 
Vorsitzender 

Katrin Mayer 
Schriftführerin 

 

 
 
Anlagen: 


